

# 聊城城区扬尘治理亮新招

## 扬尘治理不到位就不拨付安全文明施工费

4月份,我省空气质量总体出现反弹,多地空气质量出现恶化。随着“五环聊城”工程的全面开工建设,聊城市城区建设环城道路、环城水系、环城林带、环城花带、环城高速,其中内、外四环路及连接线总长度达到100公里,土方开挖量极大。聊城市包括PM10在内的多项指标出现恶化。日前,该市住建部门在裸露土地绿化、渣土车改装、道路保洁等方面加强了扬尘治理。

### 扬尘治理不到位,不拨付安全文明施工费

19日,该市住建部门工作人员表示,目前已经督促、指导各县(市、区)及市属开发区建立城区施工工地台账和管理档案,并制定了该市建筑工地扬尘管理档案的内容和要求,加大该市扬尘污染工作的调度和监督力度,确保施工工地100%建立扬尘控制管理档案。

该工作人员介绍,为推广施工管理标准化,明确了建成区内建筑施工工地六个100%的标准要求,即:施工现场围

挡率、工地物料蓬盖率、进出道路硬化率、场地洒水清扫率、出入车辆清洗率、密闭运输率,并将各级责任人姓名及联系电话进行了公示,目前城区所有建筑工地出入口均设置了扬尘治理责任牌。

“为让工地提高自觉,我们将扬尘综合整治活动与创建安全文明工地活动及安全文明施工费拨付有机结合,施工现场扬尘治理不到位的工程,不予拨付安全文明施工费,对施

工现场的安全生产、文明施工、防治扬尘、建筑防火进行综合治理,全面提升施工现场综合管理水平。”该工作人员说。

截至5月初,该市各类在建工程共计424个,扬尘措施已落实377个。其中建筑工程325个,扬尘措施已落实278个;市政工地88个,扬尘措施已落实88个;3月份拆迁工地11个,扬尘措施已落实11个。

### 加大机械化清扫力度,遏制道路扬尘

聊城市住建部门工作人员介绍,道路积尘是道路扬尘的直接来源,控制扬尘就要从减少道路积尘绝对量入手。4月份以来,该市进一步加大机械化清扫力度,发挥机械化车辆快速、精细、高效的作业优势,定区域、定人员、定车辆、定标准,每天对城区主次干道进行机械清扫4遍,并将作业范围不断向人行道延伸,安排小型清扫车每天对人行道、路沿石周

边进行精细化作业,彻底清除边角部位的垃圾、灰尘。

同时,为防止大风造成扬尘污染,安排洒水车辆每天对城区主次干道进行7遍洒水;安排大型冲洗车每天对城区重点路段,特别是有建设任务的路段进行冲洗。针对部分路段灰尘较多问题,出动吸尘车对路面尘土进行吸除,有效遏制了道路扬尘问题。据统计,目前该市城区共有道路保洁面积

3782万平方米,城区街道机扫车辆66台、洒水车辆31台,主次干道机扫率达到65%,城区内洒水率达到100%。相关工作人员表示,今后将进一步加大道路清洁机扫率,争取尽快实现城市主干道全部采用机械清扫,并逐步将机械清扫向次干道延伸,切实减少道路扬尘。同时在搞好道路机械化清扫的同时,认真做好洒水降尘工作,从而抑制起尘。

### 加强渣土运输源头管理,扩大城市绿化面积

该市住建委工作人员表示,该部门和行政执法部门对城区工地进行拉网式排查,要求建筑施工现场实行围挡作业,做好工地出入口道路硬化,做到渣土清运车辆逢出必冲、净车上路,并重点对个别落实扬尘控制不利的工地进行24小时盯守,从源头上减少建筑渣土运输车辆出车带泥等违规行为,防止扬尘污染。

同时,该市行政执法部门

和公安交巡警部门做好建筑垃圾及散装物料车辆的监管工作,严禁带泥上路、沿途抛撒及乱拉乱倒等违规行为,并督导运输单位严格按照规定的路线、时间运输建筑渣土。

同时,该市将各类裸露地纳入绿化范围,并对绿化面积较小的地块采取见缝插绿的方式栽种景观植物。

该市住建委工作人员表示,今后将结合城区改造提升,

科学规划城市绿地,特别是徒骇河两岸、运河两岸、城市新改造道路两侧等重点地段绿化,合理配置植物种类,努力提升城市绿化覆盖率,争取尽快实现裸露土地的植被全覆盖。同时注重做好绿化养护工作,促进植物更好生长,有效吸附道路扬尘,避免扬尘的集聚和扩散。

(聊城晚报)

## 青荣城际铁路 6月贯通年底通车

青荣城际铁路工程进入冲刺期,预计6月初将完成制梁任务。按照计划,青荣城铁6月份实现全线贯通,8月份完成铺轨,年底实现通车。

青荣城际铁路全长近300公里,其中桥梁165公里,占全线长度的55%。高新区段设有725榀梁,每榀32.6米,总长度超过30公里。随着6月份全线贯通的日期越来越近,高新区制梁场的400多名工人已经开始了24小时不间断生产,预计整个制梁任务将在6月初全部完成。目前,梁场进度最慢的五标段,在落后其他标段23%工作量的情况下,实现了后期赶超,如今已经完成32.7亿元的投资,接近全部工程量的90%。

作为省内第一条区域性高速铁路,青荣城际铁路6月份全线贯通后,按照计划8月15号前将完成全线铺轨,年底实现通车。届时,青烟威三地将真正实现1小时互通,预计到2020年,日客运量将达到19.9万人,彻底改变我市交通末端的城市地位。

(胶东在线)

## 工作生活上有问题 “欧巴”打12345吧

济南有外商服务热线啦!济南市12345外商服务热线开通仪式日前举行,12345热线的日语、韩语坐席同步开通。

“开通外商服务热线”是该市第十一届外商服务月活动推出的系列举措之一。16日,济南市12345外商服务热线正式开通,热线开通后,将解答外商咨询,为外商投资企业营造良好发展环境。伴随着外商服务热线的开通,12345热线还在现有英语坐席的基础上,增设了日语、韩语坐席,下一步还将开设更多语种的坐席,以满足不同外商的在济生活、工作要求。今后,在济南的外商们如果有啥工作、生活上的问题,都可以随时拨打12345热线寻求帮助。

(济南时报)

## 漫邮 青岛

世园会开幕后,青岛邮政公司在世园会地池服务中心设置了面积为66平方米的临时邮局,临时邮局按照主题邮局模式,以“漫邮青岛”为主题,先后推出的微信DIY明信片、世园集邮护照等,同时提供慢递、定时递等特色邮递服务。

(青岛早报)

## 慈善总会 拟设大病救助金 重点救大学生

在5月20日召开的临沂市慈善总会第三届三次理事会议上,该市各级慈善组织拟动员各方力量设立大病救助基金,来帮助身患重病无力治疗的贫困家庭。

会议指出,特困大学生救助和重大医疗疾病救助工作将是今年该市慈善总会工作的重中之重。各级慈善组织将深入挖掘潜力,继续实施高考助学活动,广泛动员社会各界力量,将大学生的救助落到实处,确保其完成学业。另一方面,看病难、就医难,给很多患者家庭带来了极大的困难,尤其是尿毒症、白血病、癌症等恶性疾病,往往让一个家庭倾家荡产。设立大病救助基金就是要帮助他们重新燃起生活的希望。

(鲁南商报)

# 大学生创业满一年可领万元补贴

青岛市南区其他创业者可享受5000元创业扶持基金

青岛在八大湖街道进行试点的就业信息化平台,将在年底前覆盖其他9个街道。该市市南区相关负责人表示,从今年开始安全生产培训将不再收费。

根据最新的政策,今年,初次领到工商执照的大学生,经营期满一年以上就给予1万元的创业补贴,具体的实施细则还没有下来,在时间上肯定会有个界定。“在调研过程中,我们计划从2013年10月1日开始算,也就是从2014年10月1日开始,就可以领到一

万元的创业基金,除了大学生之外,其他的创业者都是5000元的创业扶持基金。”该负责人说。

今年市南区将新增城镇就业2.8万人以上,扶持自主创业2500人,建设市南区社区就业信息化平台,实现就业政策、岗位匹配、技能培训、社保待遇等信息一键查询。构建信息化平台这项工作目前进展得比较好,特别是在八大湖街道试点工作很好,服务可以直接延伸到居民的家中去,将居民的需求直接输入到电脑,企

业的用工需求就会和居民的求职需求相匹配。

“如果个人有用工需求的话可以在平台上进行查询,企业也可以通过查询来找到合适的求职者。”该负责人说,“社区附近的企业也可以和社区联系,这样就可以实现近距离就业,也可以节省就业成本。”这个平台的建设顺畅之后,力争今年在其他的9个街道全面推行。

技能培训方面,市南区拨出600万元的专款,在西部建立了一个培训中心,33家企

业还成立了培训联盟。今年市南区招聘了175名大学生社区工作者,两周之后就要开始培训。

“我们将进行一个全方位的培训,培训时间为7天左右。”该负责人说,市南区有很多的扶持政策,比如说扶持金和小额贷款方面,如果自主创业最高有45万元的贷款额度。“如果想就业,社区可以通过平台在48个小时之内配送3个岗位给求职者。而且,从今年开始,安全生产培训将不再收费。”

(半岛都市报)

